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1. Vyšetřete konvergenci řady
∞∑
n=1

arctg n

1 + n2
.

10 bod̊u

2. Napǐste Taylorovu řadu funkce f(x) =
1

(x+ 1)2
v bodě x0 = 2. Určete a zd̊uvodněte,

pro která x ∈ R řada konverguje. 15 bod̊u

3. Je dána matice A

A =

√
5

5

(
1 −2
2 1

)
.

(a) Rozhodněte a zd̊uvodněte, zda je matice ortogonálńı? 5 bod̊u

(b) Určete vlastńı č́ısla λ ∈ C matice A. 5 bod̊u

(c) Určete A10. 5 bod̊u

4. Rozhodněte, zda je daný funkcionál F lineárńı a spojitý, v kladném př́ıpadě určete
normu funkcionálu1

X = C([−1, 1]), F : X → R, F (f) = 2f(1)− 3

1∫
−1

f(t)t2dt pro f ∈ X.

20 bod̊u

5. Napǐste Fourierovu řadu 2π-periodické funkce, která vznikne sudým a 2π-periodickým
rozš́ı̌reńım funkce f(t) = t, t ∈ [0, π]. Určete obor bodové konvergence řady. 20 bod̊u

6. Najděte spektrum σ(T ) operátoru T : l1 → l1. 20 bod̊u

l1 =

{
{xn}∞n=1 ;

∞∑
n=1

|xn| < ∞

}
, T ({xn}) = {x1, 2x2, 3x3, 4x4, 0, 0, . . . }.
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1Na prostoru spojitých funkćı uvažujte maximovou normu, tj. ∥f∥X = max

t∈[−1,1]
|f(t)|.


